
令和 6年度 第 1回 春光まちづくり推進協議会 会議録

※「春光まちづくり推進協議会」について，本文では「まち協」と略する。

会議概要

日時 令和6年７月 12日（金曜日） 午後 6時 30分から午後7時 35 分まで

場所 旭川市北部住民センター 1階 研修室

出席者 委員（15名，50音順）

安齋委員，市川委員，加納委員，工藤委員，久米委員，清水委員，高橋委員，

高橋学委員，高村委員，林（綾）委員，林（知）委員，門間委員，山形委員，

湯口委員、渡邊委員

（欠席者 山下委員）

事務局

市民生活部 岩崎次長

地域活動推進課 木下主査、大角

北部住民センター 高橋，松川

会議の公

開・非公開

公開

傍聴者の数 0名

会議資料 ・次第

・資料１ 春光まちづくり推進協議会委員名簿

・資料２ 旭川市地域まちづくり推進協議会設置要綱

・資料３ 春光まちづくり推進協議会の会議ルール(案)

・資料４ 令和6年度地域で使える補助制度

・資料５ 春光まちづくり推進プログラム

・資料6 令和 6年度春光まちづくり推進協議会開催イメージ



議事の内容

1 開会

【事務局】

会長選任まで事務局が議事進行を行う。

開会し，欠席委員の報告と当日配付資料の確認が行われた。

2 市民生活部次長あいさつ

市民生活部次長から挨拶があった。

3 委員及び事務局紹介

委員改選後初めての会議であるため、各委員と事務局の紹介を行った。

4 検討事項

（１） 会議の運営方法について

ア 会長選出

事務局より，「地域まちづくり推進協議会設置要綱」説明の後、第５条第１項の規定に基づ

き，委員の互選により，市川委員が会長に選出された。以後の進行を会長が行う。

イ 副会長指名

副会長は，「地域まちづくり協議会設置要綱」第５条第１項の規定に基づき，委員の中から

会長が指名する者となっており，安齋委員が副会長に指名された。

ウ 会議のルールについて

【会長】

会議のルールについて事務局から説明を願いたい。

【事務局】

資料３に基づき，事務局から会議は原則公開，委員名簿や会議録は市ホームページ等によ

り公表等する旨説明があった。

【委員】

各委員から特に発言はなく，会議のルールについて事務局案のとおり確認された。



（２） 春光地域のまちづくりの検討と推進について

ア 旭川市地域まちづくり推進事業補助金・負担金について

【会長】

事務局から説明願いたい。

【事務局】

資料４に基づき，事務局から令和 6年度予算と補助金・負担金のメニュー及びスケジュー

ルについて説明があった。

【委員】

各委員から特に発言はなく、地域まちづくり推進事業補助金・負担金の内容等について確

認された。

イ 春光まちづくり推進プログラムについて

【会長】

事務局から説明願いたい。

【事務局】

資料５に基づき，事務局から春光まちづくり推進プログラムについて説明があった。

令和6年度は、昨年度からの3事業が継続事業として、実施予定である旨説明があった。

春光子どもの居場所づくり事業実行委員長は林(綾)委員、春光スノーコミュニケーション事

業実行委員長は加納委員、春光歴史探訪図事業実行委員長は山形委員である旨説明があった。

3事業への参加希望者は直接各実行委員長に申し込みをするよう説明があった。

【委員】

各委員から特に発言もなく、資料のとおり確認された。

ウ 令和 6年度春光まちづくり協議会開催イメージについて

【会長】

事務局から説明願いたい。

【事務局】

協議会の開催は年間 3回程度考えているが、変更となる可能性もある。

今年度からの新たな取組として、実行委員会実践交流会を実施している。7つのジャンル

に分けて実施しており、これまで 5回実施している。6月中旬から毎週水曜日に実施してお

り、今後は7/17に地域の防災、7/23に地域の健康づくりを予定している。

実行委員会については既に会議を実施していたり、子ども居場所づくり事業については

8/1春光住民児童センターでイベントを開催するなど、活動している実行委員会もある。

第 2回の協議会は秋ころ予定している。

【委員】

各委員から特に発言もなく、資料のとおり確認された。



（３） その他

【会長】

その他、質問や意見はないか。

【委員】

誰がどこの実行委員会に入っているのかわからない。

【事務局】

再任の方については、昨年度から特段変更がない旨を伺っている。新任の方で、既に実行

委員会に参加されている方もいらっしゃるが、各実行委員会に参加を希望される方は、各実

行委員会委員長へお知らせ願いたい。

【会長】

新任の方もおられるので、各実行委員会で、どのような事をしているのかを各実行委員会

委員長からご説明願いたい。

【各実行委員会委員長】

・春光子どもの居場所づくり事業実行委員会では、8/1 に春光住民児童センターで「水鉄砲

バトル」で子ども縁日を、10/5 に北部住民センターで「こども食堂」を実施予定。実行委員

会は４回行っている。

・春光歴史探訪図事業実行委員会では、昨年、勉強会を実施し春光の歴史を学んだことから

次年度に完成を目指す。

・春光スノーコミュニケーション事業実行委員会では、昨年度は北鎮小学校でイベントを実

施。今年度は、西イオンで行なわれていたワークショップに参加した。9月に開店するイオ

ン春光店のセレモニーに参加させていただき、地域のチカラを知っていただく機会にしたい

と考えている。また、冬にイオン春光店でイベントを開催したいと考えているため、イオン

に協力を得ながら進めていきたい。

【委員】

新任の委員から各実行委員会へ参加を希望する旨発言があった。

【会長】

新任の委員の参加希望の確認も完了し、3事業の実行委員会の委員がすべて決まりました

のでよろしくお願いしたい。

【会長】

次回、第2回まち協の日程について確認する。

【事務局】

各実行委員会の進捗状況報告など考えた時に秋頃が良いかと考える。

日程調整の結果，第 2回のまち協は，11月１1日（月）18:30 から北部住民センター研修

室で開催することとなった。

3 閉会


